



GRANDES DAÑOS CAUSA EXPLOSION.— Paris, diciembre 26. Una explosión causó hoy grandes daños en el local de una firma de armas, de propiedad del Barón Edouard-Jean Empain, uno de los industriales más acaudalados de Europa. No hubo daños personales. La policía inspecciona los destrozos. (UNIFAX II de UPI).

Emergencia Económica Establecen en Colombia

BOGOTÁ, diciembre 26 (AP).— El Presidente Belisario Betancur decretó, por un período de 50 días, el estado de emergencia económica, para sortear una grave crisis y anunció una reforma tributaria, destinada a reactivar el aparato productivo.

La economía de Colombia, tiene como fin reducir los gravámenes, a los pobres e incorporar a la economía los capitales de la economía subterránea, entre ellos los del tráfico de drogas y el contrabando.

"Estamos mal económicamente y es por eso que hay que tomar medidas que no pueden aplazarse más, si no queremos que las cosas lleguen a un punto sin retorno", dijo Betancur al explicar los objeti-

vos de la reforma tributaria, en una alocución por radio y televisión.

"La gravedad de la crisis y la necesidad de expedir medidas antes del cierre del año, para lograr una acción oportuna y eficaz, constituyen una emergencia económica", afirmó Betancur.

El Presidente anunció que usará las facultades extraordinarias previstas en la Constitución, para legislar por decreto.

Para conseguir recursos que permitan saldar un déficit estimado en más de 100,000 millones de pesos (1,400 millones de dólares, en las finanzas del Estado, el Gobierno decretó una amnistía para los capitales, que permanecen ocultos, que provienen en su

mayor parte del tráfico de cocaína y marihuana y del contrabando.

El mandatario dijo que se trata de "una amnistía patrimonial inmediata, amplia y generosa, a fin de atraer capitales ocultos, vengan de donde vengan, sin mirar para atrás sobre su origen, sin la aplicación de ninguna clase de sanciones, con el objeto de que todos contribuyamos más que en la medida en que nos corresponde" al sostenimiento del Estado.

El Gobierno también anunció un alza del 10 por ciento en los impuestos.

—Favor pase a la página 40.

Papa Elogia a Obispos de la Iglesia Polaca

CIUDAD DEL VATICANO, diciembre 26 (AP).— El Papa Juan Pablo II elogió hoy a los Obispos de la Iglesia polaca, a quienes calificó de defensores de las tradiciones de ese país.

"Que su Ministerio arroje frutos benditos en Polonia, donde más de 1.000 años de Iglesia, han estado profundamente unidos a la nación", expresó en su bendición dominical.

Con la voz ronca debido a las múltiples actividades que ha desarrollado, durante las ceremonias navi-

deñas, el Papa de 62 años dijo que la Iglesia está estrechamente vinculada con Polonia "porque siempre se preocupa del bien espiritual de toda la nación con la que la Iglesia comparte las vicisitudes de la vida".

"Está unida porque el propio país mira siempre hacia la Iglesia, el guardián de sus aspiraciones y esperanzas, que siempre defiende sus antiguas tradiciones y valores humanos y cristianos", dijo el

Pontífice a 40.000 personas congregadas en la Plaza de San Pedro.

El Santo Padre expresó también solidaridad con los familiares de personas secuestradas en Italia.

El Pontífice, que habló desde la ventana de su apartamento sobre la Plaza, exhortó a los secuestradores a liberar a sus rehenes para que puedan reunirse con sus familias. Dieciocho de las 50 personas secuestradas este año

—Favor pase a la página 19.

Famosos Actores con Hábitos a la Droga

LOS ANGELES, diciembre 26 (AP).— Muchos astros y estrellas del cine y la televisión estadounidenses, están recurriendo a grupos similares a Alcohólicos Anónimos, para combatir su hábito a la cocaína.

Según el diario "Los Angeles Times" en su edición de hoy, un astro importante del cine, varios actores y actrices de reparto, un veterano director y varios guionistas y ejecutivos, figuraron entre las 50 personas que se reunieron recientemente en una sala de exhibiciones de un estudio de Hollywood, con esa finalidad.

Una actriz veinteañera, que aparece regularmente en una popular serie de te-

—Favor pase a la página 28.

Temen E.U. no Entregue el Canal por Crisis en C.A.

OVIEDO, España, diciembre 26 (AP).— La entrega total del Canal de Panamá por parte de Estados Unidos, podría quedar obstaculizada si continúa la perturbación en Centroamérica, dijo el ex Presidente panameño y actual embajador en España, Aristides Royo, en declaraciones publicadas hoy en el diario local "La Nueva España".

"Yo tengo cierto temor a que los Estados Unidos no cumplan con los tratados, porque lo que los estadounidenses nos dieron, a mi juicio, tuvo una influencia decisiva en la derrota de (Jimmy) Carter como aspirante a la reelección", dijo Royo, según el diario.

Pero "ellos están obligados a cumplir los tratados", agregó. "Al final del siglo XX, el último día, al mediodía, ellos tienen que entregar el Canal".

El embajador panameño dijo que los Estados Unidos están cumpliendo el proceso, pero su conclusión va a depender de las circunstancias.

"Si el área (centroamericana) sigue constituyendo un tremendo factor de perturbación, podría obstaculizarse el cumplimiento de los tratados", dijo Royo. "En otras palabras: una salida total de los estadounidenses, como está previsto, una entrega total de una vía marítima estra-

—Favor pase a la página 28.

Belén Celebra la más Solitaria Navidad

BELEN, Territorio Ocupado por Israel, diciembre 26 (UPI).— La policía de Israel y las tropas sobrepasaron a los peregrinos en Belén, mientras el pueblo situado en la parte alta de una colina, donde nació Jesús, celebró la más solitaria de sus vísperas de Navidad en años.

"No había visto el pueblo tan vacío antes", dijo George Shawal, minutos después que Monseñor Giacomo Beltritti, el Patriarca Latino de la Tierra Santa, hizo su llegada en una procesión desde Jerusalén.

Solamente unas 1.500 personas, la mayoría de ellos residentes locales, ob-

servaron el paso del Patriarca hacia la Basílica de la Natividad. Luego, por primera vez en muchos años, las autoridades de la Iglesia distribuyeron entradas a los residentes locales, para la tradicional misa de medianoche.

Los altoparlantes sonaron a todo vigor con Villancicos en idioma árabe, durante una hora y en medio bajo temperatura de 13 grados centígrados.

Para entonces la Policía israelí y las tropas habían terminado de establecer barricadas azules, para cerrar la plaza principal. Los residentes locales y los visitantes fueron revisa-

—Favor pase a la página 40.

Resumen mundial

A Cortar Café Entre Navidad y Año Nuevo

MANAGUA, diciembre 26 (ACAN-EFE).— Más de 500 trabajadores, de siete instituciones del Estado, viajaron desde aquí hacia los departamentos de Matagalpa y Jinotega, para cortar voluntaria y gratuitamente café.

Tradicionalmente, el Gobierno ha decretado vacaciones navideñas del 23 de diciembre al 2 de enero, lo cual están aprovechando ahora numerosos trabajadores estatales, para pasar todo o parte de ese tiempo levantando la producción cafetalera.

Desde los primeros días de diciembre, las autoridades agrícolas hicieron un llamamiento para una integración masiva a los cortes del café, pues hacían falta más de diez mil cortadores y peligraba parte de la cosecha.

Ultimátum a Terroristas en el Perú

LIMA, diciembre 26 (AP).— El Presidente Fernando Belaúnde Terry, dio hoy un plazo de 72 horas para que los guerrilleros se entreguen con bandera blanca a los cuarteles de la policía o el ejército o se atengan "a la firme determinación del Gobierno de restablecer el orden".

"Esta es una advertencia que se hace con toda seriedad" a quienes han alterado el orden en los departamentos de Ayacucho, Apurímac y Huancavelica, dijo en su habitual rueda de prensa dominical.

Mañana se Iniciarán Pláticas Líbano-Israel

JERUSALEN, diciembre 26 (AP).— Israel anunció hoy que las conversaciones con Líbano comenzarían el martes en territorio libanés, aunque se absistió de precisar el lugar "por razones técnicas".

El secretario del Gabinete, Dan Meridor, dijo a los

—Favor pase a la página 40.

Nicaragua contra Todo Intento de Negociación

TEGUCIGALPA, Honduras, diciembre. (Servicio Especial). El Ministro de Relaciones Exteriores, Edgardo Paz Barnica, declaró que "las relaciones entre Honduras y Nicaragua son anormales debido a la intransigencia y acusaciones sin fundamento del Gobierno sandinista contra este país".

El funcionario añadió que no cree que las relaciones estén en un punto grave, sino que reflejan el conflicto interno que vive la vecina República, evidenciado por los conceptos vertidos por el Comandante Humberto Ortega, Ministro de la Defensa, en una concentración política en la Plaza de la Revolución, en Managua.

Asimismo, el Ministro del Exterior dijo que propuso en su reciente viaje a Nicaragua, una reunión con los jefes militares y navales de ambas naciones para evitar incidentes, y hasta la fecha no se ha respondido. Expresó además, que todas las acciones que Honduras ha realizado para demostrar una actitud de diálogo no han sido tomadas en cuenta por el Gobierno sandinista, lo que demuestra que no tiene interés en mejorar las relaciones entre ambas naciones.

Refiriéndose a la situación entre Nicaragua y Costa Rica, Paz Barnica dijo que considera sumamente justificada y honesta la actitud costarricense

al rechazar con energía las acusaciones formuladas por los sandinistas contra el Gobierno de un demócrata como es Luis Alberto Monge.

Finalmente, el Canciller hondureño enfatiza que Honduras está dispuesta a acudir a cualquier lugar y reunión en donde se pretenda llevar la pacificación a la región.

En esta forma, Diario "La Prensa", al igual que otros periódicos hondureños, informa sobre el tema.



Radio Foto AP, para EL DIARIO DE HOY.

SECUESTRADORES LO DEJAN LIBRE.— Nápoles, Italia, diciembre 26. Gennaro Ferrada, segundo desde la izquierda, es abrazado por un amigo, tras ser liberado en Nochebuena, en Pompeya. El Papa Juan Pablo II había pedido su liberación.